

Профессия «Переворачиватель пингвинов».

Миф или реальность?



Наверное, многие читали про этого загадочного работника Заполярного круга - переворачивателя (или поднимателя) пингвинов. Обычно заметки про эту профессию имеют следующее содержание: Пингвины, обитающие вблизи полярных станций, живо реагируют на пролетающие вертолеты и самолеты.

Животные задирают голову и отклоняются назад, а поскольку шея у них

короткая, а туловище – неповоротливое, они нередко так и заваливаются на спину. Перевернуться и встать самостоятельно пингвины не могут. Поэтому после каждого прилета или отлета к ним на помощь приходит специалист. Иначе животные погибнут.

Откуда это пошло: в России профессия «подниматель (переворачиватель) пингвинов» появилась с «легкой руки» писателя-сатирика Михаила Задорнова в 2005 году. Как утверждает Михаил Задорнов в своей передаче, «подниматель пингвинов» - профессия исключительно русская и существует лишь на том участке Антарктиды, который принадлежит России.

Однако, сообщения и журналистские расследования на эту тему можно встретить и в зарубежных СМИ. А началось всё и вовсе с британских пилотов, которые, пролетая в 1982 году над полными пингвиных колоний Фолклендскими островами, будто бы наблюдали феномен падения сотен пингвинов на спину. Вот было, наверное, зрелище - почти антарктическое домино.

С течением времени слух обрастал деталями, включая появление новой профессии под названием «переворачиватель пингвинов» - специального военнослужащего, который спасает опрокинутых птиц от умирания. Опасения общественности стали настолько высоки, что в 2001 году группа британских учёных провела долговременное исследование в Антарктиде.

В течение пяти недель группа ученых от British Antarctic Survey (BAS) наблюдала за 1000 королевскими пингвинами на островах Южной Георгии, поскольку в это время здесь активно пролетали вертолеты.

«Мы провели долговременное исследование, в течение которого не зафиксировали ни одного случая падения пингвинов при приближении вертолётa» - сказал руководитель группы, доктор Ричард Стоун. «Когда приближался вертолет, птицы затихали. А юные особи предпочитали убежать от источника шума. Обыкновенный животный инстинкт, ничего особенного» - добавил Стоун.

В 2011 году телевизионная компания RT с помощью Чилийских ВВС в рамках журналистского расследования провела свой собственный небольшой эксперимент. Они засняли на видео, как самолет пролетает над небольшой колонией пингвинов, которые, не обращая на летательный аппарат никакого внимания, спокойно продолжают заниматься своими делами.

Итак, можно смело сказать, что притча о «поднимателе» является не более, чем первоапрельской шуткой пилотов, а пингвины в Антарктике находятся вне опасности, и никому не следует штурмовать Южный полюс в погоне за профессией, которой попросту не существует.

P.S. Информация по этому вопросу найдена на просторах Интернета.